

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
 Для частных лиц на месяц—20 коп.
 Для учреждений и организаций—50 коп.
 Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.
Адрес редакции:
 С. ИЖМА, АВТ. ОБЛ. КОМИ (ЗЫРЯН).

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижемского Райкома ВКП(б.) и Ижемского Райисполкома Автономной Области Коми (Зырян).

№ 88 (695) Пятница 9 августа 1929 г. № 88 (695)

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ:
 Строка пегита позаді текста—15 к., и в тексте—20.
 О потерѣ документов—руб за объявление в строк.
 Администр. учреждениям СКИДКА.

135.000.

Код лнддö гает, сыа тддö нин, мыі правительствo лезд выл заюм. Та помлас «Красная Печора» вылын ватагаычнин гижим. Но сыа еща. Приведитчас уна-на гижны да сорнитны, мед веске ми районанум заюмыс паскали унжык и буржыкаа. Мед веске быд служащдöј ас месечја жалованье донис нббис облигатсија, мед веске быд крестянин керкаын вöли хөч еща выдö оти облигатсија. Тащдм правительствдлн лозунг и сижö колдö пöртны олмдö.

Ми районанум колдö заюмсö вузавны 135 тысяча шайт дон: сетые крестяна костö колдö паскддны 65 тысяча, рббешдöј да служащдöј костö 70 тысяча.

Заданijeыс наперво ыжыд кожд кажитчас, но öтвылыскö кутчысам сижö паскддны, ныкытчö сыа оз и сичовлы.

думајтам, мыі 135 тысячасдö вермам паскддны. Грöшторјас они кыин быдднлн выјым и уждылам государстволы, ог скупитчö, вед сыа мијан жö аслунум уна бур карас.

Вед мијан нималö кöрттуј вошдöны карны, буртрактовей туј, кыт. кутчас автомобиль ветлыны. Сы выдö быдсдн денга колдö, вес вед никод ог мундö рббитны, да и нöштана вескö мед унжык сетасныс. Вот, мед мыі мддд-государство карны, сыа öддö аркмас, мијан аслунум колдö ортсасыштны, сек и ста выс öддö аркмас.

думыштö асныд, öни ми кыз бöрдö колдмаде, ценрдö кб мунны и пом—уна денга колдö; бытчöманас озырбе, а туј еöрти ныкытчö ниндм оз карныс. Вайö ортсаламтö государстволы,

Второй интернационал поддерживает китайских милитаристов и Чан-Кай-Ши.

Второй интернационал на последнем заседании своего исполкома по поводу налета на КВЖД принял постановление, в котором поддерживает сторону Чан Кай Ши и китайских милитаристов, также

установление контроля над дорогой, которое означало бы фактическую передачу дороги в руки международной буржуазии. Нападая на СССР, постановление обходит иредательскую речь Чан Кай Ши.

Беседа корреспондента Роста с Мельниковым.

Чита. 7 августа. В беседа с корреспондентами Роста Мельников по поводу распространяемых китайской и японской печатью слухов о предстоящей якобы встрече с бывшим, поверенным в делах Китая в СССР Чжу Ша-Сяном заявил:

„Все слухи лишены всякого основания. После передачи Цяо письма Карахана, в котором исчерпывающе изложена точка зрения советского правительства, я отклонил все, имевшие после этого место, новые попытки Цяо встретиться со мной. Сегодня получил передан-

ную с 86 раз'езда телеграмму Цяо, в которой с общается, что на станцию Манчжурия прибывает Чжу Ша-Сян, который просит меня встретиться с ним для передачи мне официального сообщения. Мною немедленно был послан ответ, что я не уполномочен встретиться с ним; если у него есть официальное письменное сообщение из Нанкина, он может передать его в 86 раз'езди по телеграфу“.

Мельников уехал сегодня в разрешенный ему отпуск.

Крестьянские беспорядки в Венгрии.

В Венгрии в одной из общин в связи со сбором недоимок возникли крестьянские беспорядки. При появлении сборщиков податей кре-

стьяне ударили в набат, напали на них и избili до полусмерти. Произведены аресты.

Турецкий посланник в СССР.

Рахиббей выехал из Ангоры в Москву. Он назначен главой турецкой делегации для ведения переговоров о торговом договоре с СССР.

Рекорд на скорость.

Самолет „Крылья Советов“ вылетел 4 августа из Лондона после остановки в Париже в 6 часов вечера прибыл в Венлиевский аэродром, показав рекордную скорость перелета.

карамтö аснум аслунум буред.

Поскодамтö заюм ас районын Ен вунддö. мыі мијан колдö нббны 135 тысяча дон заюм и сижö ми ставсö нббам.

Пöжалуј, став заюмсö-кб, кодсöс государство лезд 175 миллион донис, зöла" ердкн паскддам сек веске капиталистјас микдö кут-

часныс буржыка сорнитны, а Китајын генералјас да белогвардејечјас веске оз кутчыныс лыстыны учрежденејас грабитны да кöрттуј вындн бостны.

Ортсаламдö ставнум öтсöвмыс Советскеј Сојузлы јонмыны, кыптыны, вынсовны.

Паскддам Изва районын 135 тысяча дон заюм.

Подписка на заем проходит успешно.

Москва, 6 августа. Рабочие северного участка Турксиба постановили подписаться на третий заем индустриализации на двухмесячные заработки. Подписка на заем в Брянске перевалила за 500 тысяч рублей. Дети детского сада № 6 приняли резолюцию, в которой говорят: мы отказываемся от шоконок, конфет, мороженого, семечек и подписываемся на заем на 25 рублей.

Как отвечают крестьяне на провокацию китайских генералов.

В Сибири успешно идет сбор на оборону страны. Крестьяне усилили сдачу хлеба, засевают десятины в фонд индустриализации, целыми селами вступают в Осоавиахим. Крестьяне села Чегерак собрали 400 рублей на постройку военного самолета. В ответ на провокацию китайской военной полиции крестьяне Ендовязенского района организовали колхоз „Гигант“ на площади 12 тысяч гектаров. Это будет самый большой колхоз.

День индустриализации в Москве.

День индустриализации в Москве прошел исключительным подъемом. Прогулы в этот день резко сократились, интенсивность труда значительно повысилась. На заводе Борец 1200 человек, не явилось на работу только 2 чел. На Трудном заводе явка была сто процентной. На работу явились отпускники, также многие работавшие накануне в ночной смене. После работы на фабриках, заводах и учреждениях проводились собрания для обсуждения пятилетки. Предприятия отработали большие суммы в фонд индустриализации. На собраниях, организуемых по окончании работ, также производилась подписка на третий заем, которая проходила успешно. На фабрике «Профинтерн» секретарь ячевки, представитель завкома и директор работали в этот день у станка. Вечером во всех районах, также в парке культуры и отдыха и на Москва реке состоялись грандиозные митинги.

